
 
 
        65629 Niederneisen, 09.09.2020 
 
 
 
 
 

P r o t o k o l l 
 

zur Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde 
Niederneisen in der 16. Wahlperiode 2019/2024  

am Mittwoch, den 08.09.2020 um 19.00 Uhr  
im Mehrzweckraum der Grundschule Niederneisen in der 

Ortsgemeinde Niederneisen. 

 
Beginn: 19.00 Uhr 
Ende:  20.30 Uhr 
 
Dieses Protokoll umfasst   Seiten 
 
Vorsitzender: Protokollführer: 
 
 
 
(Armin Bendel)  
Ortsbürgermeister  
 
 
 

Anwesende Ja Nein entschuldigt 
Bendel, Armin X   
Wagenbrenner, Bernd X   
Sieg, Michael X   
Willig, Marcel X   
Rauner, Alfred X   

Welter, Martina   X E 
Lieber, Jürgen X   
Lieber, Desiree  X E 
Schelke, Andreas  X E 
Habke, Natascha X   
Jansing, Carsten X   
Hänsel-Siraf, Anke X   
Grunert, Dirk X   
Heuser, Roger  X E 
Kreckel, Sascha X   
Winter, Jana X   
Siekmann, Michaela X   
    
 
Außerdem anwesend: 
 

- / -  
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Tagesordnung: 
 
 
Öffentliche Sitzung 
 
Tagesordnung:  

Öffentliche Sitzung 

1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
2. Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe einer Hausnummer im Bereich der 

Wiesenstraße 
3. Beratung und Beschlussfassung über den Ausbau von Feldwegen 
4. Beratung und Beschlussfassung über Maßnahmen auf dem gemeinsamen Friedhof in 

Flacht  
5. Beratung und Beschlussfassung über die Auswertung der Ausschreibung über die 

Pflanzbeete an der B54  
6. Beratung und Beschlussfassung zu Bauanträgen und Bauvoranfragen 
7. Mitteilung des Ortsbürgermeisters 
8. Fragen der Ratsmitglieder 

8a. Einwohnerfragestunde 
 

Nichtöffentlich Sitzung 

9. Auftragsvergaben 
10. Grundstücksangelegenheiten 

 
 

TOP 1: Begrüßung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung 
 

 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und stellte die ordnungsgemäße Einladung und die 
Beschlussfähigkeit fest.  
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung stellt die Fraktion Bündnis90 / Die Grünen den Antrag, die 
Tagesordnung um den Punkt Einwohnerfragestunde zu erweitern.  
Der Gemeinderat stimmt der Erweiterung der Tagesordnung um „TOP 8a  
Einwohnerfragestunde“ einstimmig zu.  
 
TOP 2: Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe einer Hausnummer im 
Bereich der Wiesenstraße 
 
Nach Beratung beschließt der Ortsgemeinderat Niederneisen einstimmig für das Grundstück 
43/3 im Flur 13 die Adresse Wiesenstraße 4, für das Grundstück 44/7 in Flur 13 die Adresse 
Wiesenstraße 6a, für das Grundstück 44/8 die Wiesenstraße 6b und für das Grundstück 112 
in Flur 13 die Adresse Wiesenstraße 7 zu vergeben.  
 
Die Verbandsgemeindeverwaltung wird beauftragt die Grundstückseigentümer entsprechend 
zu unterrichten.  
 
TOP 3: Beratung und Beschlussfassung über den Ausbau von Feldwegen 

 
Der Vorsitzende informierte den Gemeinderat über die getroffenen Absprachen mit der 
Jagdgenossenschaft bezüglich der anstehenden Maßnahmen in der Flur.  
Eine Beschlussfassung ist nicht notwendig. 
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TOP 4: Beratung und Beschlussfassung über Maßnahmen auf dem gemeinsamen 
Friedhof in Flacht 
 
Der Vorsitzende informiert den Rat über die geplanten Maßnahmen auf dem Friedhof in 
Flacht. Der Friedhofsausschuss hatte sich bereits am 06.03.2020 in einer Ortsbegehung mit 
den Maßnahmen intensiv auseinandergesetzt.  
Für das Fällen der großen Thuja-Bäume entlang des Ehrenmals sowie eine weitere 
grenzständige Thuja liegen Angebote der Firma Baumfällungen Thomas Vogel aus 
Niederneisen, der Firma Baum- und Gartenpflege Immergrün aus Netzbach und der Firma 
Moog Garten- und Landschaftsbau aus Flacht vor. 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig, den Auftrag an den günstigsten Anbieter die 
Firma Baum- und Gartenpflege Immergrün aus Netzbach zu vergeben.  
 
TOP 5: Beratung und Beschlussfassung über die Auswertung der Ausschreibung über 
die Pflanzbeete an B 54 
 
Der Vorsitzende wies nochmals daraufhin, dass Beschlusslage ist, die Pflanzbeete entlang 
der B54 zu erneuern bzw. neu zu bepflanzen. Hierfür wurde eine beschränkte 
Ausschreibung ohne Teilnahmewettbewerb durchgeführt.  
 
Es liegen Angebote der Firma Baum- und Gartenpflege Immergrün aus Netzbach, der Firma 
Moog Garten- und Landschaftsbau aus Flacht und der Firma DieGrünis.de GmbH aus Diez 
vor.  
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig, den Auftrag an den günstigsten Anbieter die 
Firma Moog Garten- und Landschaftsbau aus Flacht zu vergeben.  
 
TOP 6: Beratung und Beschlussfassung zu Bauanträgen und Bauvoranfragen 
 
Es lagen keine entsprechenden Anträge vor 
 
TOP 7: Mitteilung des Ortsbürgermeisters 
 

 Der Vorsitzende informierte über ein Schreiben an die EVL bezüglich einer geplante 
Trassenverlegung einer Gasleitung zwischen Linther und Niederneisen 

 Der Vorsitzende informierte über die Parkprobleme im Ort und das Echo aus der 
Bevölkerung bezüglich der Informationen im Mitteilungsblatt.  
 

TOP 8: Fragen der Ratsmitglieder 
 
 
Der Fraktionsvorsitzende der CDU-Fraktion Jürgen Lieber machte geltend, dass das 
Statement der CDU im Protokoll der letzten Sitzung vom 19.08.2020 zu TOP 8 nicht 
wiedergegeben wurde. Er beantragt daher das Protokoll zu ergänzen und das folgende 
Statement mitaufzunehmen: 
 
„Die CDU-Fraktion begrüßt den Antrag zur Beauftragung des Umweltausschusses. Zum einen 
war der Einsatz erneuerbarer Energien (in unserer Region hauptsächlich Windkraft und 
Photovoltaik) Themenschwerpunkt unseres Wahlprogramms, zum anderen bietet die 
Erstellung von Windkraftanlagen auf dem Gebiet der Ortsgemeinde mit die einzige Chance, 
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mittelfristig eine Haushaltskonsolidierung unserer hochverschuldeten Gemeinde zu erreichen“ 
 
Der Vorsitzende wies zunächst für so einen Fall auf die Geschäftsordnung hin. Nach intensiver 
Diskussion im Rat, wird das Statement des Fraktionsvorsitzenden der CDU in dieses Protokoll 
aufgenommen.  
 

 CDU-Fraktionsvorsitzende fragt nach dem Sachstand bezüglich des Antrages der 
CDU- Fraktion über ein Sonnensegel auf dem Friedhof in Flacht 

 Es wird um eine Kostenaufstellung für das Haus „Heimann“ in der Rathausstraße 
gebeten 

 Es wurde über den Sachstand der „Tempo 30“ Regelung in der Gemeinde nachgefragt. 
Der Vorsitzende wies daraufhin das Beschlusslage des Rates war, erst das Ergebnis 
der Verkehrsschau abzuwarten. Diese wurde aufgrund der Corona Pandemie 
abgesagt und ein neuer Termin steht derzeit noch nicht fest.  

 
TOP 8a: Einwohnerfragestunde 
 
Es waren keine Bürger anwesend 
 
Um 20.25 Uhr beendete der Vorsitzende die öffentliche Sitzung und eröffnete 
gleichzeitig eine Sitzung unter Ausschluss der Öffentlichkeit.  
 
Nichtöffentliche Sitzung: 
 
 
TOP 9: Auftragsvergabe 
 
 
-/- 
 
TOP 17: Grundstücksangelegenheiten 
 
 
-/- 
Ende der nichtöffentlichen Sitzung um 20.29 Uhr und Eröffnung der öffentlichen Sitzung 
 
 
Der Vorsitzende informiert aus der nichtöffentlichen Sitzung 
 
 
Der Vorsitzende schließt um 20.30 Uhr die Sitzung. 

 


